

國際扶輪臺灣總會報導

賀國際扶輪台灣總會副理事長 張瑞欽前總監榮獲國立中山大學 名譽工學博士學位

副秘書長 吳得坤
副秘書長 游秀葉



頒授榮譽博士學位證書

培植後進、推動公益、致力社區服務、捐款助學更是不遺餘力！在扶輪方面是 2010 年扶輪



國立中山大學名譽工學博士張瑞欽前總監



張瑞欽前總監頒授名譽博士後與扶輪祝賀團合影

11 月 7 日國際扶輪台灣總會理事長楊敏盛 PDG Knife 帶領 PDG Ceramic、PDG T.Y. 及二位副秘書長搭乘高鐵南下，十點到高雄站，接待人員熱情在車站迎接，並有專車接駁。十一點抵達中山大學，參加副理事長 3510 地區 PDG Plastic 張瑞欽先生受頒名譽博士學位頒授典禮。與會貴賓冠蓋雲集，有南台灣各大學校長、院長、各產業的董事長，及來自全台各地區的前總監及社友。中山大學校長、國家發展委員會主委致詞後即舉行授證儀式，受證人張瑞欽前總監接著致詞，介紹自己成長、求學、就業、創業的經過以及目前擁有的事業版圖。

張瑞欽前總監在事業上有無比的成就，在



總會理事長楊敏盛前總監代表致賀詞

PDG Plastic 推動產業升級與促進社會關懷

張瑞欽先生現任華立企業股份有限公司、華宏新科技股份有限公司董事長，也是全球華立集團之創辦人與精神領袖。張董事長自幼家境並非安康，但是在母親茹苦含辛，及個人自立自強之下，除自己能順利完成大學學業外，並協助弟妹完成高等教育。

華立企業集團肇始於張瑞欽先生於1968年，在高雄以50萬新臺幣成立，由代理化學品開始，張先生高瞻遠矚，預見台灣經濟起飛時，需要大量、多樣之基礎材料作為根基。1970年代引進日本玻璃纖維與觸媒的樹脂，協助建立複合材料之基礎。1980年代引進與研發Carbon Fiber、Boron Fiber、Aramid Fiber材料等，擴大多樣性。同時也引進印刷電路板材與技術，推動臺灣IT產業之升級。1990年代，則因應半導體業之起飛，研發並引進IC製程所需的電子化學品與特殊氣體，提供給半導體大廠，如TSMC與UMC等。2000年之後，配合平面顯示器產業興起，布局相關材料與設備，並由所屬華宏公司提供各式薄膜、材料，在大中華地區設廠，擴大產業影響力。近年則積極響應政府之綠能政策，引進太陽能所需的技術與關鍵零組件。

綜觀張瑞欽先生在臺灣工業化、電子資訊與半導體產業起飛過程中，扮演重要角色，不但視產業需求而引進新製程與材料，更是不遺餘力在自有技術研發與扎根，居功厥偉。

身為國際級企業之領導者，張瑞欽先生飲水思源，對高雄地區之公益活動、賑災防疫熱心贊助，不遺餘力。其更特別重視大學基礎建設、產學合作與技術人才培育，自2003年起擔任國立中山大學之校務顧問，極力促成國立中山大學與其華立集團之長期合作，共同為臺灣之工業技術深化來努力。鑒於張先生企業卓越成就與對於社會及教育之傑出貢獻，依學位授予法之規定，授予名譽工學博士學位。

基金會 Arch Klumph 的受獎人，此次授頒榮譽博士，實至名歸，令人讚佩！

午宴在中山大學校內西子灣會館海景餐廳，這是南部最美的餐廳，可以享受極致美麗的海景，飄著濃濃的海味，令人著迷！理事長在宴會中應邀致詞，除祝賀 Plastic 前總監榮獲名譽博士的殊榮，並讚揚他是另一個「台灣之光」！

南投縣仁愛鄉、信義鄉部落文化健康站訪視記

副秘書長 游秀葉

10月22、23日總會團隊在理事長楊敏盛前總監的帶領下與原民會簡專委及南投縣政府吳雪娟小姐，風塵僕僕到南投縣訪視。

仁愛鄉共訪視了春陽、萬豐、武界三個站，由於山路崎嶇、相隔距離又遠，所以花了一天的時間才走完。

信義鄉則訪視了望鄉、新鄉、豐丘、人和

等四站。因為各站所處地理位置海拔較低、距離較近，所以多訪視了一站。

經過仔細的訪查評估、瞭解各站的需求作下紀錄。我們發現由教會管理的環境好、活動多、學習的也多。畫畫、手工藝品的編織等等，牧師、神父們都很認真的指導。由社區發展協會管理的就差了一些。



萬豐文化健康站的神父尤其認真（穿藍衣者）



與爺爺奶奶們合影留念

最獲得讚賞的是信義鄉的「望鄉部落」，督導乎乎姆牧師很用心的用投影做簡報，介紹該站的歷史沿革、成立目的、以及建設需求。這個站也是最美的一站，開門即可遠眺玉山，



可以遠眺玉山的望鄉站

四週種滿了櫻花，附近又有民宿的經營，因此理事長希望畢業旅行可以到此一遊。

印象中仁愛鄉、信義鄉是每逢風災、水災都有大小不一的災情。可是到此才知其實是群山環繞，碧湖徜徉其中，景色怡人的美麗村莊。物產也算豐盛，仁愛鄉產蓮霧、甜柿，已經是季末，剛好趕上還可品嚐到。信義鄉更是滿山遍野的葡萄園，在新鄉站分享了老人們自家種的新鮮葡萄，真的好吃！應該是巨峰葡萄吧！

沿途特別到霧社事件紀念園區參觀，還去「千歲吊橋」走一回，這是一座令人無法想

像的，矗立在鄉間的，造型又美的橋，能到此地，何其有幸！

配合理事長「訪問前 50 名成立的社」的計畫，我們特別拜訪了排名第 25 名的埔里扶輪社。由於 10 月 19 日舉行授證 51 週年慶典，



埔里社社長贈送伴手禮

所以例會提前。但社長 Yahoo 特別邀約幾位 PP 及社友，在他所經營的「牛相觸餐廳」宴請我們。大家把酒言歡、一見如故，社長並贈送每人一份禮物，扶輪大家庭就是這麼溫馨熱情！謝謝游社長及社友們！

苗栗縣泰安圓墩文化健康站 改善計畫捐贈典禮紀實

副秘書長 游秀葉

圓墩文化健康站的修繕計畫是由 3500 地區苗栗第二分區竹南、竹南千禧、竹南百齡、竹南鳳凰、竹南網路、苗栗中央、苗栗向陽、苗栗福德等 8 個扶輪社與 3480 地區 12 分區各社共同舉辦的社區服務。這也是國際扶輪台灣總會原住民部落文化健康站改善計畫第二個完成的站。理事長親率總會團隊參加捐贈典禮。

台北原民扶輪社自成立以來一直在做原鄉的服務，這次首度跨區域整合資源並響應台灣總會原住民部落文化健康站改善計畫，與苗栗分區共同捐助新台幣 20 萬元添購瓦斯爐、烘碗機、電視等，並改善無障礙設施。

我愛台灣我愛家

桃園永晴社 CP Archi

49 歲了，第一次參與國家生日慶典；好感動。

在國慶日的前幾天，由社內傳上了一則發文，內容是講述的是：由國際扶輪台灣總會發起；歡迎台灣扶輪社友參加國慶日升旗慶典活動的報名資訊，沒多想，只是認為這是何其榮耀啊！許多在外居住的遊子們，看到自己國家生日時，應該多少都會有所感觸吧？在小時候，那個村落、社區及眷

村窄巷內，家家戶戶忙著國慶日時「懸掛國旗」的舊景象，不斷的燃起眼前。我知道這樣的場景已不復存在，更明白在世代的轉變下人們會遺忘某些事情，但不會改變的是；「一份對家鄉，對小時記憶的舊情感。」因此，我參加了104年度10月10日國家生日的慶典活動。

今年，國家生日這天是個晴天。或因入秋了，早上還是點涼涼的。我與自己社內的新社友 Tony 約好一起由桃園南崁出發到台北西門町捷運3號出口定點集合，在台北我永遠只記得幾條大馬路，隨著新社友的帶領，一路上開開心心的向總統府前進。這次的活動扶輪台灣總會並沒有大舉的鼓勵動員，但我看到台北金鷹扶輪社社友 Yanai 用心集合大家點名，發送小點心深怕社友們會餓，這樣的付出關懷與貼心的提醒真叫人感恩。在此，每位參與國慶日升旗慶典的扶輪社友們個個都精神，其中更包含了小扶輪。就這樣一行人浩浩蕩蕩的穿過管制的博愛特區，在集合處清點這次扶輪參與的人員與等一下要行進的動線，安全檢查哨，進入會場時只能帶空壺與透明式雨衣等，就像似在清點身上有多少不可帶入會場中的每一個



圖墩部落部區服務與會扶輪社友大合照

捐贈儀式扶輪社友有上百人參加，苗栗縣政府副縣長、泰安鄉長及黃議員親臨致謝。部落爺爺奶奶們載歌載舞感謝扶輪人的愛心！扶輪人的善行！



這項服務計畫的幕後推手首推苗栗第二分區助理總監 PP David 及台北原民社社長 Lisa，兩位辛苦了，謝謝您！

危險物品，其中最讓人直接聯想到的「自拍神器」及「雨傘」更是嚴格禁止使用的。所以有幾位扶輪社友的精緻「自拍神器」及高級「雨傘」通通得在商家中借放，意外的形成了一種另類的店家服務。

國際扶輪台灣總會，能在今年發起並邀請扶輪社友參加國家生日慶典，是一件非常有意義的事情。因為一個國際社團若能受到國家的重視，並在重要慶典中受到邀請與參與，除了更具國際化外也能與扶輪社友更凝聚對國家的向心力，這是重要的。所以非常感恩國際扶輪台灣總會理事長 PDG Knife 率領來自各地區的扶輪社友參加國慶生日——國家生日大快樂。我們在總統府前廣場前依序的找到寫有「國際扶輪台灣總會」扶輪社友的座位區，看著上頭的立體文字



更是欣喜若狂：開心、開心、開心，就是開心能參與。這時心中一陣「感謝天，感謝地，感謝大家」的扶輪曲歌詞，正在心中迴盪著，太感謝天感謝地啦，感動感動。



國際扶輪台灣總會理事長 PDG Knife 在今年國慶日中與台北地區扶輪總監早起蒞臨總統府前廣場，更與來自北部三個地區的熱血扶輪社友，

一塊慶祝國家 104 年的生日。第一次參與國家生日慶典；好感動，真是，好開心能有機會參與，這是我 49 年來第一次參與國家——生日快樂。看到國家的旗幟飄揚，就充滿無比的動容。這是「一份對家鄉，對小時記憶的舊情感。」我一直以來不變。早起的扶輪社友與寶眷們，國際扶輪台灣總會，讚啦。歡迎您加入台灣總會。

無論您是誰；我們都以國家生日為榮。——在總統府前廣場

